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CORRECTION

Partie A.

I. Indiquons les valeurs de f(0) et f(2):
D'apreés I'énoncé: A€ ef avec A (0; 2),
*BE efavec B (2;0),

. C £ Bravec c (-2;0).

Dans ces conditions: « f(0)=f(x,)=2,

*f(2)=f(x;)=0.

Ainsi: f(0)=2 et f(2)=0.

2. Indiquons la valeur de f’(1):

£’ (1)=0 car Ia tangente au point D (I; £ (1)) est paralléle a Paxe des

abscisses. Et donc son coefficient directeur est nul.

Ainsi: £ (1) =0.

3. Donnons une équation de la tangente a la courbe € f au point A:

D'aprés Pénoncé: -« la droite (AC) est tangente en A a la courbe Ef.
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Donc la tangente a la courbe Ef au point A passe par les points A (0; 2.)

et C(-2;0).
Soit: Y= ax + b, 'équation de cette tangente.
Ya= f’(0)= f’(x,)" est le coefficient directeur et est tel que:

=‘yc-yA <=> a=0'—2- Cadi a=1.
X.-X, -2-0

Qa

Ainsii y=ax+b <=> y=x+b (/).

Or comme déja dit, cette droite passe par le point A (0; 2.).

Doz (/) <=> 2=0+b cad: b=2.

Au total, équation de la tangente a la courbe ef au point Aest: y=x+2.

4. Indiquons le nombre de solutions de 'équation f(x)= I dans[-10; 2):

Graphiquement, nous constatons que f(x)= | cad Y= | dans deux cas:
equand x =~ -1, 2,
squand x =~ |, 8.

Ainsi, le nombre de solutions dans lintervalle [ - 10; 2] est égal a: 2.

5. Indiquons les variations de f sur [ -10; 2]

Sur lintervalle [ -10;2]): < f est croissante sur [ -10; /],
« f est décroissante sur [ /,2].

Au total, les variations de f sur lintervalle [ - 10; 2] sont:

* f est croissante sur [ -10; /]
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* f'est décroissante sur [ /;2.).

6. Déterminons lintervalle sur lequel f est convexe et celui sur lequel f est
concave:

Graphiquement, il semble que: < f est convexe sur[-10;0],

» f est concave sur[0;2].

Ainsi:  f est convexe sur lintervalle(-10;0],

* f est concave sur lintervalle[ 0; 2 ].

Partie B:

I. Calculons f(0)et f(2)
lci: *f(x)=(2-x)e* (uxeV)

e Df=[-10;2].

Dans ces conditions: * f(0)=(2-0)e’ cad: f(0)=2,
f(2)=(2-2)e* cad: f(2)=0.

Ainsi. f(0)=2 et f(2)=0.

2. a Calculons f’ pour tout x €[ -10; 2 ]:
Ici, f est définie et dérivable sur [-10; 2 ].
Ainsi, nous pouvons calculer f~ pour tout x € [-10; 2 ].

Pour tout x E[-10; 2 ]:
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x)=CNx(e)+(2-x)x(eX) (u"xv+uxv’'xeV)

=(/-x)xe~
Au total, pour tout x E[-10;2]): f’(x)=(/-x)xe~
2. b. Déduisons-en £’ (1):
Comme f’(x)= (I - x) e, pour tout x €[ -10; 2], nous avons:

f(N=0.
Ainsi: f’(1)=0.

3. Déterminons une équation de Ila tangente a la courbe représentative
de f au point d'abscisse 0:

L’équation de la tangente a la courbe représentative de f au point d'abs-
cisse 0
s'écrit: y=17(0) (x-0)+1(0)

=[(/-0)xeYx(x-0)+2

=x+2.

Au total: Y= x + 2 est équation de la tangente a la courbe représenta-
tive de f au point d'abscisse 0.

4. a Dressons le tableau des variations de f sur [-10; 2]

f’(x)=(1-x)e, pour tout x E[-10;2].

Nous allons distinguer 2. cas pour tout x E[-10; 2]
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ol cas: f’(x)<0.
f(x)<0 ssi I-x<0 cadssi: x>1ou x€E[/;2].

( car pour tout x € IR,e*>0)

e 2% cas. f’(x)=0.
f(x)>0 ssi I-x>0 cadssi: x</ ou x€E[-10;/].

( car pour tout x € IR, e*>0)

Ainsi: e f'est croissante sur [ -10; /],

e f'est décroissante sur [ /;2].

Nous pouvons donc dresser le tableau des variations suivant:

X - 10 / 2
f’

+ 0 -
b
f a/\c

Avec: sa=12¢e",

eb=e¢,

ec=0.

4. b. bl. Déduisons-en le nombre de solutions de I'équation f (x)= I, dans
Pintervalle[-10; 2 ]:

Nous allons appliquer le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires
(TVI) pour répondre a cette question.
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» Soit f une fonction continue sur [a; b].

Pour tout réel " K" compris entre f (a) et f (b), il existe au
moins un réel " c " de [a; b) tel que: f(c)= K.

Cela signifie que: Péquation f (x)= K admet au moins une
solution appartenant a [a; b).

« Si de plus, la fonction f est strictement " croissante " ou
" décroissante " sur [a; b), 'équation f (x) = K admet une
unique solution appartenant a [a; b).

Distinguons 2. cas:

I cas: x€[-10;1].
Dans ce cas: -« fest continue sur [-10; 2], donc sur [-10; /]
o"k=1I"est comprisentre. f(-10)=12e"< |
et: f(l)=e>1.
e f'est strictement croissante sur [ -10; /[.
Ainsi, daprés le corollaire du TVI, nous pouvons affirmer que 'équation
f(x)=1(k= 1) admet une unique solution ot appartenant a [-10; /.
2¢mecas: x€[1,2).
Dans ce cas: - fest continue sur [-10;2],donc sur [ /;2]
o"k=1"est comprisentre. f(2)=0<

et: f(l)=e> l.
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* f est strictement décroissante sur [ /; 2 [.

Ainsi, daprés le corollaire du TVI, nous pouvons affirmer que 'équation
f(x)=1(k= 1) admet une unique solution B appartenant a[ /;2[.

Autotal: Péquation f (x)= | admet exactement 2 solutions ot et B dans
lintervalle [ -10; 2.].

4. b. b2. Donnons une valeur approchée de* o.* et * 8 * au centiéme prés:
Une valeur approchée de oLest: o=~ -1, I5.

Une valeur approchée de B est: P =~ 1, 84.

5. Etudions la convexité de la fonction f sur lintervalle [ - 10; 2. );
D'aprés le cours: ¢ f est concave sur un intervalle I ssi:
pour tout x €I, f’(x) <0.
* f est convexe sur un intervalle I’ ssi:

pour tout x EI’, £ ’(x) = 0.

Orici: f’(x)=(/-x)xe" (uxev)
Dol: f’(x)=(-1)x(e)+(/-x)x(e*). (Wxv+uxv'xeV)

=-Xxe".

Dans ces conditions: * f’(x) <0 ssii x>0 cad: x€[0; 2],
e f’(x)>0 ssii x<0 cad: xE[-10;0].

( car pour tout x € IR, e*>0)
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Ainsi: « fest convexe sur I'=[-10,0],

« fest concave sur I=[0;2).
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